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Na terenie Miasta i Gminy Szczawnica jest realizowany wniosek, który dotyczy poprawy bezpieczeństwa ruchu turystycznego na ścieżce pieszo-rowerowej, łączącej centrum Uzdrowiska Szczawnica ze Słowacją. Gmina Szczawnica, Leśnica i Czerwony Klasztor współpracowały ze sobą dotychczas przy realizacji wielu projektów współfinansowanych środkami pochodzącymi z funduszy Unii Europejskiej. Przedstawiciele wymienionych gmin odbyli szereg spotkań mających na celu analizę istniejących potrzeb w zakresie infrastruktury turystycznej, w wyniku, których określono ramy obecnego projektu, jako niezbędnego do rozwiązania problemu poprawy bezpieczeństwa na ścieżce służącej obsłudze zarówno rowerowego jak i pieszego ruchu turystycznego wzdłuż przełomu Dunajca.
     Podstawowym rezultatem projektu będzie wzrost ruchu turystycznego, tym bardziej, iż modernizowana ścieżka pieszo-rowerowa już jest elementem całego systemu tras wokół Pienin a w przyszłości będzie elementem systemu ścieżek podhalańskich łączących główne nadgraniczne pasma górskie i miejscowości wzdłuż nich położone. Wzrost ruchu turystycznego przyczyni się do poprawy atrakcyjności zarówno Polski jak i Słowacji, (ich regionów i miast w szczególności pogranicza Szczawnica – Leśnica - Czerwony Klasztor) poprzez zwiększenie ich dostępności, zapewnienie usług na odpowiednim poziomie i bezpieczeństwie. Stworzy ona nowe miejsca pracy poprzez zatrudnianie większej liczby osób a co za tym idzie - rozwijanie przedsiębiorczości. Dodatkowo będzie miała wpływ na znaczne pobudzenie aktywności gospodarczej po obu stronach granicy, umożliwiać będzie organizację wielu wspólnych projektów w zakresie kultury, folkloru i turystyki.
„ Dzięki współpracy z miastami, gminami partnerskimi, tworzą się nowe możliwości, perspektywy, polepszenia warunków ruchu turystycznego i nie tylko. Wspólnie realizowane cele, mają swoje zadowalające efekty, czego przykładem jest chociażby odbudowana na nowo Promenada Spacerowa, z której walorów korzystają mieszkańcy i turyści. Jestem przekonany, że obecny projekt spełni nasze oczekiwania i umożliwi poprawę ruchu turystycznego na ścieżce pieszo-rowerowej.” - powiedział burmistrz Grzegorz Niezgoda.
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