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I. PODSTAWA PRAWNA I CEL OPRACOWANIA.

Niniejsze opracowanie sporządzono w oparciu o art. 17 pkt 4 „Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym” z dnia 27 marca 2003 r. tekst jednolity Dz. U. z 2021 r. poz. 741) oraz art. 46 „Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko” z dnia 3 października 2008 roku (Dz. U z 2021 r., poz. 247)
Prognozę oddziaływania na środowisko opracowano zgodnie z art. 51 „Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko” z dnia 3 października 2008 roku, (Dz. U z 2021 r., poz. 247).


Celem prognozy jest przedstawienie i ocenienie skutków wpływu realizacji ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000, elementy środowiska przyrodniczego i kulturowego, a w szczególności na ludzi, powietrze, powierzchnię ziemi łącznie z glebą, kopaliny, wody powierzchniowe i podziemne, klimat, świat zwierzęcy i roślinny – we wzajemnym powiązaniu, ekosystemy oraz krajobraz, a także dobra materialne i dobra kultury. Prognoza powinna jednocześnie przedstawiać możliwości rozwiązań eliminujących lub ograniczających szkodliwe oddziaływanie na środowisko wynikające z realizacji ustaleń projektowanego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przedmiotem opracowania jest prognoza oddziaływania na środowisko dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Szczawnica „Szczawnica 1”. Opracowany MPZP  został sporządzony na podstawie Uchwały Nr XXXII/235/2021 Rady Miejskiej w Szczawnicy z dnia 12 kwietnia 2021 roku. 

II. GŁÓWNE CELE PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU I JEGO POWIĄZANIA Z INNYMI DOKUMENTAMI.

Obszar objęty opracowaniem obejmuje działki o nr 2022, 1284 oraz teren w skład którego wchodzą działki o nr ewid.: działki o nr 1966,1965, 1968, 1979/1, 1980/1. 
Działki o nr 2022, 1284  zlokalizowane w strefie ochrony uzdrowiskowej „A” przeznacza się w planie dla zabudowy pensjonatowej , a teren obejmujący działki o nr ewid.: działki o nr 1966,1965, 1968, 1979/1, 1980/1, zlokalizowany w strefie ochrony uzdrowiskowej „B”, dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Tereny objęte opracowaniem, zlokalizowane są w obszarach posiadających plan miejscowy. Z uwagi jednak na konstrukcję ww. obowiązującego planu oraz wymagany obecnie zakres ustaleń planu, a także zmiany w przepisach odrębnych, jego zmiana nie  jest możliwa. W związku z powyższym podjęto uchwałę o opracowaniu dla omawianych terenów nowego planu miejscowego, który uchyli na obszarach wskazanych na trzech załącznikach graficznych, ustalenia obowiązującego mpzp z 26 lipca 2004 roku ( mpzp Miasta Szczawnica w obrębie obszaru i terenu górniczego "SZCZAWNICA I", z poszerzeniem o przyległe tereny zainwestowane) oraz planu z 2018 r. (działka o nr 1966) 
Tereny objęte opracowaniem planu, w obowiązujących dokumentach planistycznych  znajdują się w terenach  o przeznaczeniu :

· rolnym (R) z dopuszczeniem adaptacji istniejącej zabudowy rozproszonej  - działka o nr 1284,
·  rolnym (R/Lz),  postulowanym ze względów erozyjnych do zadrzwień, zakrzaczeń i zalesień  - działki o nr 2022, 1965 oraz południowe części działek 1979/1, 1980/1,
· dla zabudowy mieszkalnej jednorodzinnej („B”MN13) z dopuszczeniem nowej zabudowy mieszkalno-pensjonatowej wyłącznie na działkach o powierzchni 1500 m2 - działka 1968 i północne części działek nr 1979/1, 1980/1, 1968,
· dla zabudowy mieszkalnej jednorodzinnej (6.MN) – działka nr 1966
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Wyrys z obowiązujących mpzp dla oznaczonego czerwonym konturem obszaru,

 obejmującego działki o nr ewid.: 1965, 1966, 1968, 1979/1, 1980/1 
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Wyrys z obowiązującego mpzp dla oznaczonych czerwonym konturem obszarów,

 obejmujących działki o nr ewid.: 1284 i 2022
Przeznaczenie ww. terenów dla zabudowy pensjonatowej (działki nr 2022, 1284) oraz mieszkaniowej jednorodzinnej (działki o nr 1966,1965, 1968, 1979/1, 1980/1)   jest niesprzeczne z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Szczawnica, przyjętego Uchwałą Rady Miejskiej w Szczawnicy Nr 60/IX/99 z dnia 21.06.1999 r., i zmienionego Uchwałą Rady Miejskiej w Szczawnicy Nr XLV/272/2006 z dnia 19.10.2006 r., Uchwałą Rady Miasta Szczawnica Nr XV/77/07 z dnia 29.10.2007 r. oraz Uchwałą Rady Miasta Szczawnica Nr LII/328/2014 z dnia 28 lipca 2014 r.

W studium przyjęto, iż nadrzędnym celem ww. dokumentu i przyjętej w nim struktury przestrzennej jest zapewnienie harmonijnego wzrostu poziomu życia mieszkańców z równoczesnym spełnieniem oczekiwań przybywających do Szczawnicy gości oraz poszanowaniem istniejących na jej obszarze zasobów przyrodniczo - kulturowych. 

Analizowane tereny, w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Szczawnica, znajdują się:
· w obszarze przeznaczonym w projekcie planu dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej obejmującym działki o nr: 1966, 1965, 1968, 1979/1, 1980/1, w terenach osadniczych do intensywnego rozwoju różnych form mieszkalnictwa, usług i rzemiosła uciążliwego położonym, w strefie „B” konserwatorskiej ochrony struktury zabudowy, jej gabarytów oraz charakteru i detalu architektonicznego;
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Wyrys ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

miasta Szczawnica z oznaczoną czerwonym konturem granicą terenów objętych opracowaniem planu
(zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna) 

·  w obszarach przeznaczonym w projekcie planu dla zabudowy pensjonatowe obejmującym działki nr: 2022, 1284,  w terenach różnych form zainwestowania uzdrowiskowego z zielenią towarzyszącą, położonych w strefie „A” ochrony uzdrowiskowej oraz strefie „A” ochrony konserwatorskiej. 
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Wyrys ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

miasta Szczawnica z oznaczoną czarnym i czerwonym konturem granicą terenów objętych opracowaniem planu (zabudowa pensjonatowa) 
Innym dokumentem wiążącym ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego są: 

1. Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Małopolskiego, przyjęty dnia 26 marca 2018 roku Uchwałą Nr XLVII/732/18 Sejmiku Województwa Małopolskiego dnia.
Według Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Małopolskiego, Szczawnica znajduje się w całości w wydzielonym wieloprzestrzennym obszarze funkcjonalnym – Park Górski (P2). Plan województwa ustala, iż ww. terytorium obejmujące 1/4 pow. województwa charakteryzuje się szczególnymi warunkami dla rozwoju turystyki. Ponadto plan zagospodarowania przestrzennego województwa określa tereny chronione z mocy ustawy o ochronie przyrody, które na obszarze miasta obejmują: PPN wraz otuliną, Obszary Natura 2000,  PPK wraz z otuliną, Południowomałopolski Obszar Chronionego Krajobrazu i rezerwaty przyrody. 
Zgodnie z Planem Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Małopolskiego (2018) obszary objęte opracowaniem planu znajduje się w sąsiedztwie wyznaczonego obszaru węzłowego związanego z Beskidem Sądeckim.  Korytarze ekologiczne rangi ponadregionalnej oraz regionalnej przebiegają poza obszarem opracowania.
2. Statut uzdrowiska Szczawnica, przyjęty Uchwałą Rady Miejskiej w Szczawnicy Nr XXXIII/243/09 z dnia 30 stycznia 2009 r. w sprawie ustanowienia Statutu Uzdrowiska Szczawnica, zmieniony Uchwałą Nr IV/13/2015 Rady Miejskiej w Szczawnicy dnia 29 stycznia 2015 roku (Dz. Urz. Woj. Małop. 2015.726 z dnia 11 lutego 2015).
W statucie ustanowione zostały granice stref ochrony uzdrowiskowe, w których zgodnie z ustawą o lecznictwie uzdrowiskowym:

· strefa „A” ochrony uzdrowiskowej o powierzchni 119,50 ha i wyliczonym wskaźniku terenów zieleni – nie mniej niż 65% powierzchni strefy, obejmuje obszar, na którym znajdują się zakłady i urządzenia lecznictwa uzdrowiskowego, i w której zabrania się m.in. : 
· budynków mieszkalnych jednorodzinnych i wielorodzinnych; 

· garaży wolnostojących, obiektów handlowych o powierzchni większej niż 400 m2 ;

· garaży wolnostojących, parkingów naziemnych o liczbie większej niż 15% miejsc noclegowych w szpitalach uzdrowiskowych, sanatoriach uzdrowiskowych i pensjonatach i nie większej jednak niż 30 miejsc postojowych oraz parkingów przed obiektami usługowymi o liczbie miejsc większej niż 10; 

· obiektów budowlanych mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, w szczególności takich jak: warsztaty samochodowe, wędzarnie, garbarnie, z wyjątkiem obiektów budowlanych służących poprawie stanu sanitarnego uzdrowiska, w szczególności takich jak: sieć wodno-kanalizacyjna, sieć gazowa, kotłownie gazowe, wiercenia wykonywane w celu ujmowania wód leczniczych;

· prowadzenia działań powodujących niekorzystną zmianę istniejących stosunków wodnych;

· wyrębu drzew leśnych i parkowych, z wyjątkiem cięć pielęgnacyjnych;

· prowadzenia działań mających negatywny wpływ na fizjonomię uzdrowiska i jego układ urbanistyczny lub właściwości lecznicze klimatu;

· uruchamiania pól biwakowych i campingowych, budowy budynków turystycznych i campingowych;

· prowadzenia robót melioracyjnych i innych działań powodujących niekorzystną zmianę istniejących stosunków wodnych. 

· strefa B ochrony uzdrowiskowej o powierzchni 248,18 ha i wyliczonym wskaźniku terenów zieleni - nie mniej niż 50% powierzchni strefy, obejmuje obszar, na którym znajdują  budynki mieszkaniowe, usługi, zaplecze techniczno - gospodarcze, niezbędne dla funkcjonowania uzdrowiska, i w której zabrania się m.in. : 

· budowy parkingów naziemnych o liczbie miejsc postojowych powyżej 50, z wyjątkiem podziemnych i nadziemnych parkingów wielopoziomowych;

· wyrębu drzew leśnych i parkowych, z wyjątkiem cięć pielęgnacyjnych i wyrębu określonego w planie urządzenia lasu;

· prowadzenia robót melioracyjnych i innych działań powodujących niekorzystną zmianę istniejących stosunków wodnych;

· prowadzenie działań mających negatywny wpływ na fizjonomię uzdrowiska i jego układ urbanistyczny lub właściwości lecznicze klimatu,
III. METODA OPRACOWANIA.

Prognozę oddziaływania wykonano na podstawie wizji w terenie, istniejących materiałów archiwalnych oraz sporządzonego dla potrzeb obowiązującego planu miejscowego opracowania ekofizjograficznego. 

Analizowano wpływ i ewentualne skutki realizacji poszczególnych ustaleń planu na takie elementy środowiska jak wody powierzchniowe i podziemne, powierzchnię ziemi, krajobraz, zdrowie ludzi, świat roślinny i zwierzęcy, we wzajemnym powiązaniu tych elementów środowiska.


Analiza skutków realizacji ustaleń planu na środowisko nie ograniczała się wyłącznie do obszaru obejmującego same ustalenia, ale wykraczała poza ich zasięg. 

Teren objęty opracowaniem nie jest monitorowany, w związku z czym brak jest badań o stanie środowiska i identyfikacji jego zagrożeń. 


W prognozie analizowano trafność doboru rozwiązań niektórych (znanych na etapie opracowania prognozy) systemów infrastruktury technicznej, w aspekcie poziomu zabezpieczenia środowiska.


W prognozie uwzględniono skutki dotychczasowego zagospodarowania terenów jak i te wynikające z ustaleń dotychczas obowiązujących planów miejscowych.

Zakres oceny dostosowano do specyfiki działalności projektowanej na terenach będących przedmiotem opracowania oraz terenach sąsiednich. 

Ponadto przy sporządzaniu niniejszej prognozy wykorzystano:

· Statut Uzdrowiska Szczawnica; 
· Plan zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Podkowce w Szczawnicy PLH120037 przyjety Zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie z dnia 12.12.2014 r.
· mapę Osuwisk i Terenów Zagrożonych (MOTZ) opracowana dla miasta i gminy Szczawnica w ramach projektu SOPO,
· Uchwała Nr  XX/274/20 Sejmiku Województwa Małopolskiego z dnia 27 kwietnia 2020 ws. Południowomałopolskiego Obszarze Chronionego Krajobrazu.
· Birkenmajer K., Przewodnik geologiczny po Pienińskim pasie skałkowym. Wydawnictwa Geologiczne. Warszawa 1979.;
· Kleczkowski A.S., Mapa obszarów Głównych Zbiorników Wód Podziemnych w Polsce wymagających ochrony. 1: 500 000;

· Liro A. (red.), Koncepcja krajowej sieci ekologicznej ECONET – POLSKA. Fundacja  IUCN POLAND. Warszawa 1995;

· Mapa sozologiczna w skali 1: 50 000 – GUGIK – 2000;

· Ochrona przyrody nieożywionej na obszarze woj. nowosądeckiego – PIG Kraków 1995;

· Raporty o stanie środowiska woj. nowosądeckiego i małopolskiego – WIOŚ Nowy Sącz i Kraków;

· Ochrona przyrodniczego środowiska człowieka – praca zbiorowa – PWN 1976 r.;
· Szata roślinna Polski – praca zbiorowa – PWN. 1977 r.; 

· Prognozowanie skutków przyrodniczych planów zagospodarowania przestrzennego – poradnik metodyczny. Kraków 1998.

IV. PROPOZYCJE METODY I CZĘSTOTLIWOŚCI MONITORINGU SKUTKÓW REALIZACJI USTALEŃ PLANU.

W celu określenia skutków realizacji ustaleń planu, proponuje się dokonanie przez osobę wyznaczoną przez Burmistrza Miasta wizji terenowej w rejonach opracowywanego planu. Wskazane jest, by wizja była prowadzona raz na cztery lata, zgodnie z zapisami ustawy o planowaniu przestrzennym, dotyczącymi sporządzenia analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym (co byłoby podstawą do sporządzenia analizy skutków realizacji planu na środowisko). Wizja powinna być przeprowadzona w celu stwierdzenia stanu realizacji zapisów zawartych w zmianie planu oraz w celu określenia skutków wywołanych w środowisku w wyniku jego realizacji.  

Podmioty prowadzące działalność gospodarczą, korzystające ze środowiska, są zobowiązane do prowadzenia automonitoringu w zakresie wytwarzanej emisji i poboru wody. Metodyka i częstotliwość monitoringu jest ściśle określona w Prawie Ochrony Środowiska, Prawie Wodnym i Ustawie o odpadach oraz w przepisach wykonawczych do w/w ustaw. Dane te służą do naliczania opłat za gospodarcze korzystanie środowiska. 

Ww. dane mogą być wykorzystane w celu określenia skutków wywołanych w środowisku w wyniku powstania określonej działalności.

V. INFORMACJE O MOŻLIWYM TRANSGRANICZNYM ODDZIAŁYWANIU NA ŚRODOWISKO.

Ze względu na oddalenie obszarów objętych planem od granicy państwa, ich niewielką powierzchnię oraz nieznaczne negatywne oddziaływanie na środowisko przyrodnicze dopuszczonego w planie zagospodarowania (zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna i zabudowa pensjonatowa), nie przewiduje się ich transgranicznego oddziaływania na środowisko.
VI. CHARAKTERYSTYKA STANU ŚRODOWISKA PRZYRODNICZEGO NA OBSZARACH OBJĘTYCH PRZEWIDYWANYM ODDZIAŁYWANIEM.

· Położenie terenów objętych opracowaniem planu 
Działki o nr: 1965, 1966, 1968,1979/1, 1980/1 położne są na stoku, w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz zabudowy wielorodzinnej z lat 60-tych ubiegłego wieku. Działki posiadają dostęp do drogi publicznej: ul. Samorody (droga KDL, działka nr 1435/11) lub ul. Osiedle Dwudziestolecia poprzez służebność drogową. Wyposażenie w niezbędne media będzie miało miejsce z istniejących sieci infrastruktury technicznej, czyli sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej poprzez przyłącza od kolektorów biegnących ul. Samorody lub ul. Św. Krzyża. Działki w chwili obecnej użytkowane są jako łąki  z niewielkim udziałem drzew owocowych. Zgodnie z mapami SOPO teren nie jest zagrożony powstaniem zjawisk morfodynamicznych.
Działka o nr 2022 sąsiaduje bezpośrednio z terenami zabudowy mieszkalno-pensjonatowej. Działka zlokalizowana jest na stoku o wystawie południowej, ma zapewniony dostęp do drogi publicznej: ul. Połoniny (droga KDL, działka nr 1435/11) poprzez służebność drogową. Wyposażenie działki w niezbędne media będzie miało miejsce z istniejących sieci infrastruktury technicznej, czyli sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej poprzez przyłącza od kolektorów biegnących ul. Połoniny lub ul. Św. Krzyża. Działka w chwili obecnej użytkowane są jako łąka  na której znajdują się pojedyncze drzewa owocowe. Zgodnie z mapami SOPO teren nie jest zagrożony powstaniem zjawisk morfodynamicznych.

Działka o nr 1284 zlokalizowana na stoku, sąsiadując bezpośrednio od wschodu z obiektami sanatorium „Budowalni”. Zabudowa pensjonatowa i mieszkaniowa jednorodzinna zlokalizowane są w niedalekim sąsiedztwie, od strony południowej. Działka ma zapewniony dostęp do ul. Park Dolny, a  wyposażenie w niezbędne media będzie miało miejsce z istniejących sieci infrastruktury technicznej, czyli sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej poprzez przyłącza od kolektorów biegnących ul. Park Dolny. Działka w chwili obecnej użytkowane są jako łąka  na której znajdują się pojedyncze drzewa owocowe i niewielki budynek gospodarczy. Zgodnie z mapami SOPO teren nie jest zagrożony powstaniem zjawisk morfodynamicznych.
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Działki o nr: 1965, 1966, 1968,1979/1, 1980/1
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         Działki o nr: 2022                                                 Działka o nr : 1284                   
· Budowa geologiczna

Zgodnie z podziałem fizycznogeograficznym, charakteryzowane obszary znajdują się w Karpatach Zachodnich, Beskidach Zachodnich, mezoregionie Beskid Sądecki (Physico-geographical mesoregions of Poland: Verification and adjustment of boundaries on the basis of contemporary spatial; „Geographia Polonica” 2018; pr. zb.). 

Beskid Sądecki w granicach Polski ma powierzchnię ok. 670 km2. Zachodnią i północno – zachodnią granicę stanowi rzeka Dunajec, oddzielając go od Gorców i Beskidu Wyspowego. Od północy sąsiaduje z Kotlina Sądecką.  Od strony północno- wschodniej i wschodniej sąsiaduje z Beskidem Niskim. Południowo – zachodnią granicę z Pieninami tworzy Dunajec, doliny Grajcarka i Białej Wody oraz przełęcz Rozdziela. Mezoregion ten tworzą: Pasmo Jaworzyny (Jaworzyna Krynicka 1114 m n.p.m.), Pasmo Radziejowej (Radziejowa 1266 m n.p.m.) i po stronie słowackiej Góry Leluchowskie (Kraczonik 936 m n.p.m.) oraz Góry Lubowelskie (Eliaszówka 1023 m n.p.m.). 

Beskid Sądecki znajduje się w strefie największej i najbardziej wewnętrznej płaszczowiny Karpat zewnętrznych – płaszczowiny magurskiej, którą tworzą trzeciorzędowe utwory fliszowe (naprzemianległe warstwy piaskowca i łupka z wkładkami nieprzepuszczalnych iłów i glin). Od południa jednostka ta graniczy z pieniński  pasem skałkowym.  

Główny zarys rzeźby terenu ukształtował się w trzeciorzędzie, gdzie sfałdowaniu i wypiętrzeniu uległy warstwy fliszowe. Z tymi ruchami górotwórczymi związana była działalność wulkaniczna, po której ślady morfologiczne występują w wąskim pasie granicznym pomiędzy pienińskim pasem skałkowym a płaszczowiną magurską (w rejonie obszaru opracowania współczesną pozostałością intruzji magmowej - andezytowej jest Bryjarka 679 m n.p.m. - jedyna wychodnia skał magmowych w paśmie Radziejowej). Pozostałością aktywności wulkanicznej są również wody mineralnychh.  
Zgodnie z „Mapą osuwisk i terenów zagrożonych ruchami masowymi – gmina Szczawnica”, w skali 1:10 000 (System Osłony Przeciwosuwiskowej -PIG), na obszarze opracowania oraz w jego najbliższym sąsiedztwie nie występują osuwiska i tereny zagrożone ruchami masowymi.

· Gleby


Warunki glebowe obszaru opracowania są wypadkową m.in. budowy geologicznej, warunków morfologicznych, pokrycia terenu oraz warunków klimatycznych. Występują tu gleby brunatne właściwe (utwory ze skał osadowych o spoinie węglanowym). Ich skład mechaniczny wskazuje, że są to gleby ciężkie, w których zawartość części szkieletowych zwiększa się wraz ze wzrostem kąta nachylenia zbocza. Wg mapy glebowo – rolniczej na całym charakteryzowanym obszarze występuje kompleks owsiano – górski – 13 Bow. Wartości bonitacyjne gleb są niskie – klasa V i VI. 
· Hydrografia

Szczawnica znajduje się w obrębie jednolitych części wód powierzchniowych: PLRW2000122141969 Grajcarek, (zgodnie z Zał. Nr 1 do Rozp. Dyrektora RZGW w Krakowie z dnia 10.10.2017 r. w sprawie zmiany rozporządzenie w sprawie warunków korzystania z wód regionu wodnego Górnej Wisły) o dobrym potencjale ekologicznym i dobrym stanie chemicznym. Niezagrożone jest też osiągnięcie celów środowiskowych.
Na obszarach opracowania ani w ich bezpośrednim i bliskim sąsiedztwie nie występują żadne cieki naturalne.

·  Warunki hydrogeologiczne
Wody podziemne na obszarze opracowania występują w dwóch horyzontach: czwartorzędowym i trzeciorzędowym. Na podstawie Objaśnień do szczegółowej mapy geologicznej Polski (arkusz Szczawnica – Krościenko), przyjęto, że na przedmiotowym terenie zwierciadło wód poziomu czwartorzędowego występującego w glinach oraz rumoszach deluwialnych i zwietrzelinowych może pojawiać się na głębokości 0,5-2,0 m p.p.t. Zwierciadło to ma charakter nieciągły. Miąższość warstwy wodonośnej nie przekracza kilku metrów i jest bardzo zmienna, silnie zależna od aktualnych warunków pogodowych. Warstwa jest mało zasobna, a wydajność tego poziomu niewielka i rzadko osiąga 2,0 m3/h. Stanowią ją głównie wody zaskórne, zasilane wodami opadowymi i roztopowymi infiltrującymi w pokrywy zwietrzelinowe oraz wodami wypływającymi z głębszego podłoża. W obrębie stoków, głównie w miejscach podścielonych łupkami, wody tego poziomu mogą wypływać na powierzchnię w postaci naturalnych sączeń. Wartość użytkowa charakteryzowanego poziomu wodonośnego jest ograniczona. Wody te są silnie narażone na przenikanie zanieczyszczeń z powierzchni terenu.
Wody poziomu trzeciorzędowego to głównie wody szczelinowe i w niewielkim stopniu szczelinowo – porowe, gromadzone w utworach fliszowych zbudowanych z gruboławicowych i średnioławicowych piaskowców oraz łupków. Ich zasobność uzależniona jest głównie od ilości i wielkości szczelin, stanowiących główne drogi krążenia wód.  W stosunku do innych utworów osady te charakteryzują się większą wodonośnością. Zwierciadło wód tego poziomu, w rejonie obszaru opracowania może występować na głębokości 15-25 m i wykazywać znaczne wahania.  Z uwagi na litologię skał zalegających powyżej ww. warstwy wodonośnej  wody te można uznać za skutecznie izolowane przed przenikaniem ewentualnych zanieczyszczeń z powierzchni terenu. 

Miasto i gmina Szczawnica położone są w obrębie Jednolitej Części Wód Podziemnych: o nazwie: 166 (krajowy kod jednolitej części wód podziemnych: PLGW2000166). Granicę JCWPd nr 166,  wyznacza fragment zlewni Dunajca. Południowa granica JCWPd pokrywa się z zasięgiem zlewni potoków Krośnica i Grajcarek. Granica zlewni potoku Grajcarek przebiega wzdłuż granicy Polski ze Słowacją. Północną granicę JCWPd wyznacza przebieg wododziałów 3-go rzędu zlewni potoków Smolnik, Łubienka i Kamienica. Naturalnymi strefami drenażu wewnątrz JCWPd są rzeki i cieki powierzchniowe z tym, że dla głębiej położonych warstw wodonośnych jest to głównie rzeka Dunajec. Funkcję drenażu pełnią także ujęcia wód podziemnych (studnie wiercone i kopane, źródła). Kierunki krążenia wód podziemnych są często skomplikowane ze względu na wykształcenie litologiczne i tektonikę utworów fliszu karpackiego. Generalnie jednak wody wszystkich pięter/poziomów wodonośnych przepływają w kierunku naturalnych stref drenażu. Oddziaływanie ujęć zaburza ten kierunek tylko lokalnie na niewielkich obszarach. Zasoby wód podziemnych dostępne do zagospodarowania wynoszą ok 171 917 m3 /d, z czego wykorzystanych jest ok. 3,2 %. Wg Zał. Nr 1 do Rozp. Dyrektora RZGW w Krakowie z dnia 10.10.2017 r. w sprawie zmiany rozporządzenie w sprawie warunków korzystania z wód regionu wodnego Górnej Wisły, stan ilościowy, chemiczny JCWPd nr 166 jest dobry. Niezagrożone jest też osiągnięcie celów środowiskowych.   
Obszary objęte opracowaniem znajdują się w obrębie złoża wód leczniczych „Szczawnica I”. Lecznicze wody mineralne są to wody warstw szczawnickich (pochodzących z eocenu dolnego) wykształconych w postaci łupków i piaskowców oraz z warstw magurskich (z eocenu środkowego) o charakterze piaskowcowym. W złożu wód leczniczych występują różne typy wód: szczawy HCO3-Cl-Na + kwas metaborowy HBO2 ; szczawy HCO3-Cl-Na + HBO2 + J + B;  szczawy  HCO3-Cl-Na -Ca + HBO2 ; woda mineralna  HCO3-Na-Ca + HBO2; woda kwasowęglowa  HCO3-Cl-Na+ HBO2. Dwutlenek węgla występujący w części tych wód jest pochodzenia metamorficznego. Powstaje w procesach dehydratacji i dekarbonizacji w ostatnim etapie działalności wulkanizmu andezytowego. Ujęcia wód szczawnickich są przeważnie płytkie (kilkumetrowe studnie z wypływem samoczynnym), z wyjątkiem trzech głębszych ujęć (25-33 m). Ujęcia charakteryzują się niewielkimi zatwierdzonymi wydajnościami eksploatacyjnymi (poniżej 1 m3/h), a większość z nich -  dużymi wahaniami mineralizacji ogólnej. 
· Warunki klimatyczne

Warunki klimatyczne obszaru opracowania zasadniczo warunkują: wyniesienie nad poziom morza oraz morfologia terenów sąsiadujących. Według klasyfikacji Hessa (1965) charakteryzowany teren znajduje się w obrębie piętra klimatycznego umiarkowanie ciepłego. Na terenie Jaworek nie prowadzi się regularnych pomiarów meteorologicznych, stąd podane poniżej dane pochodzą z interpolacji wyników pochodzących ze stacji w Szczawnicy.
Średnia roczna temperatura powietrza wynosi ok. +6,0°C. Najchłodniejszym miesiącem jest styczeń, ze średnią temperaturą powietrza ok. – 5,5°C, zaś najcieplejszym lipiec, ze średnią temperatura około 16,5°C. Okres wegetacyjny ze średnią temperaturą dobową powyżej +5°C jest niezbyt długi i nie przekracza 180 dni. Rozpoczyna się w połowie kwietnia i kończy w trzeciej dekadzie października. Pierwsze przymrozki pojawiają się średnio w trzeciej dekadzie września, zaś ostatnie w trzeciej dekadzie maja. Warunki insolacyjne są średnie. Najwięcej godzin ze słońcem występuje w maju oraz sierpniu.
Średnia roczna suma opadów wynosi ok. 800 mm. Maksimum opadów przypada na początek lata (czerwiec – lipiec), gdzie suma miesięczna sięga 250 mm. Wtedy bardzo często zdarzają się opady o charakterze nawalnym, po których zwiększa się wydajność i powierzchnia wszystkich wysięków, wzrasta zagrożenie powodziowe, a intensyfikacji ulegają zjawiska erozyjno – denudacyjne. Minima opadowe rejestrowane są w lutym, gdzie dodatkowo opady retencjonowane są w postaci pokrywy śnieżnej. Ponad 30% wszystkich opadów to opady śniegu.

Ilość dni z pokrywą śnieżną wynosi średnio ok. 80-85 dni w roku, co uwarunkowane jest nie tylko wysokością n.p.m., ale również ekspozycją terenu. W porównaniu z warunkami panującymi w Szczawnicy, okres ten jest nieznacznie dłuższy, a grubość pokrywy śnieżnej większa. Trwała pokrywa śnieżna utrzymuje się średnio od połowy grudnia do końca marca. Pierwsze opady mogą pojawić się już w końcu października, zaś ostatnie nawet w maju.

Stosunki anemometryczne uwarunkowane są ogólną cyrkulacją powietrza, którą modyfikuje orografia terenu, a w szczególności kierunki przebiegu głównych pasm i dolin górskich. Położenie obszaru opracowania w dolinie pomiędzy Pasmem Radziejowej a grzbietem Małym Pienin sprawia, że najczęściej występujące wiatry mają kierunek zachodni (prawie 40%), w drugiej kolejności - wiatry z kierunku wschodniego. Morfologia terenów sąsiadujących sprawia, że charakteryzowany obszar znajdować się będzie poza zasięgiem inwersji termicznych, co złagodzi amplitudę parametrów termiczno – wilgotnościowych i wzmocni ogólne walory bioklimatyczne. W sezonie jesienno –zimowym często występuje wiatr halny wiejący z kierunku południowego, osiągający znaczne prędkości (powyżej 25 m/s), porywisty, powodujący szkody gospodarcze, obniżający zdecydowanie warunki agrometeorologiczne (gwałtowne topnienie lub wywiewanie śniegu skutkujące przemarzaniem gruntu i roślin) oraz warunki bioklimatyczne (wynikające z gwałtownie obniżającego się ciśnienia atmosferycznego).

· Przyroda ożywiona

Wg regionalizacji przyrodniczoleśnej obszar leży w VIII Karpackiej Krainie Przyrodniczo - Leśnej, dzielnicy Beskid Sądecki (Zielony R., Kliczkowska A., 2012). Zgodnie z podziałem geobotanicznym ((J. M. Matuszkiewicz, 2008 r.) obszar położony jest w Prowincji Karpackiej, Krainie Karpat Zachodnich, Podkrainie Zachodniobeskidzkiej, Okręgu Beskidzkim Gorczańsko – Sądeckim, Podokręgu Pasma Radziejowej.

Dotychczasowe użytkowanie obszaru w sposób znaczący i trwały przekształciło naturalne siedliska. Obszary opracowania sąsiadują z terenami zabudowanymi. W bezpośrednim sąsiedztwie występuje zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna i  jednorodzinna, zabudowa pensjonatowa. Brak naturalnych siedlisk nie sprzyja bytowaniu czy przemieszczaniu się zwierząt leśnych. Warunki siedliskowe sprzyjają stałemu i okresowemu bytowaniu oraz żerowaniu wielu gatunków ptaków. Na obszarze opracowania mogą występować m.in.: szpak (Sturnus vulgaris) oraz kos (Turdus merula), a rzadziej: śpiewak (T. philomelos), gąsiorek (Lanius collurio), trznadel (Emberiza citrinella), skowronek (Alauda arvensis), świergotek drzewny (Anthus trivialis), rudzik (Erithacus rubecula  merula), kapturka (Sylvia atricapilla), pierwiosnek (Phylloscopus collybita), strzyżyk (Troglodytes troglodytes), sosnówka (Periparus ater), bogatka (Parus major), zięba (Fringilla coelebs), modraszka (Cyanistes caeruleus).
· Krajobraz

Obszary objęte opracowaniem są eksponowane krajobrazowo. Zlokalizowane są jednak w bezpośrednim sąsiedztwie istniejących terenów zabudowanych, na których zlokalizowane są dominujące w krajobrazie obiekty o znacznej kubaturze. 

Na obszarze opracowania walory krajobrazowe podlegają ochronie, co wynika z położenia terenów objętych planem w granicach uzdrowiska oraz w Południowomałopolskim Obszarze Chronionego Krajobrazu.  

VII. OBSZARY PODLEGAJĄCE OCHRONIE NA TERENIE OPRACOWANIA 
I CELE ICH OCHRONY UWZGLĘDNIONE W PROJEKCIE PLANU.
Tereny opracowania, położone są: 

· w otulinie Popradzkiego Parku Krajobrazowego - zgodnie z Uchwałą Nr XLII/640/17 Sejmiku Województwa Małopolskiego z 23 października 2017r. (Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 22.05. 2020 roku, poz. 3482) - cały obszar opracowania,
· w Południowomałopolskim Obszarze Chronionego Krajobrazu - zgodnie z Uchwałą Nr XX/274/20 Sejmiku Województwa Małopolskiego z dnia 27 kwietnia 2020 r.  w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urzędowy Wojew. Małopolskiego z 2020r. poz.) – cały obszar opracowania,
· w strefach ochrony uzdrowiskowej „A” (działki nr 1284 i 2022 )  oraz „B” (działki nr 1965, 1966, 1968, 1979/1, 1980/1)  - ustanowionych na obszarze Uzdrowiska Szczawnica – Zdrój (Uchwała Rady Miejskiej w Szczawnicy Nr XXXIII/243/09 z dnia 30 stycznia 2009 r. w sprawie ustanowienia Statutu Uzdrowiska Szczawnica zmieniona uchwałą Nr IV/13/2015 Rady Miejskiej w Szczawnicy dnia 29 stycznia 2015 roku (Dz. Urz. Woj. Małop. 2015.726 z dnia 11 lutego 2015),

· w obszarze Natura 2000 Podkowce w Szczawnicy PLH120037, dla którego sporządzono plan zadań ochronnych Zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie z dnia 12.12.2014 r. – działka  o nr 1284
· obszarze i terenie górniczym dla złoża wód leczniczych "SZCZAWNICA I" decyzja Ministra Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa ze zmianami, znak: GOW p/3439/92 z dnia 15.01.1993 r. - cały obszar opracowania,
W planie uwzględniono ograniczenia wynikające z ww. dokumentów w tym:

· wynikającego ze statutu uzdrowiska zakazu prowadzenie działań mających wpływ na fizjonomię uzdrowiska i jego założenia przestrzenne lub właściwości lecznicze klimatu;
· wynikający ze statutu uzdrowiska zakaz lokalizacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w strefie ochrony uzdrowiskowej A ;

· zakazów wynikających z położenia w Południowomałopolskim Obszarze Chronionego Krajobrazu oraz zwolnienia z ww. zakazów wynikające z  ustaleń obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Szczawnica;
· planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Podkowce w Szczawnicy PLH120037.
VIII. STAN ŚRODOWISKA NA OBSZARACH OBJĘTYCH PRZEWIDYWANYM ZNACZĄCYM ODDZIAŁYWANIEM.

Projektowane w planie zagospodarowanie nie powoduje znaczącego oddziaływania na środowisko, a jego oddziaływanie na środowisko nie wykracza poza tereny objęte opracowaniem. Tereny objęte planem jak i tereny z nimi sąsiadujące są zabudowane i posiadają dostęp do sieci infrastruktury technicznej.
IX. ISTNIEJĄCE PROBLEMY OCHRONY ŚRODOWISKA ISTOTNE Z PUNKTU WIDZENIA REALIZACJI PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU.

Głównym problemem ochrony środowiska na terenie opracowania jest emisja zanieczyszczeń atmosferycznych związana z ogrzewaniem obiektów kubaturowych oraz ruch samochodowy, zwłaszcza w sezonie letnim.

X. CELE OCHRONY ŚRODOWISKA USTANOWIONE NA SZCZEBLU MIĘDZYNARODOWYM, WSPÓLNOTOWYM I KRAJOWYM ORAZ SPOSOBY W JAKICH TE CELE ZOSTAŁY UWZGLEDNIONE W PROJEKCIE PLANU.

Obszary objęte planem położone są w obrębie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, zgodnie z  Uchwałą nr XX/274/20 Sejmiku Województwa Małopolskiego z dnia 27 kwietnia 2020 r. Na obszarze Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu obowiązuje czynna ochrona ekosystemów leśnych, nieleśnych i wodnych w celu zachowania ich trwałości oraz zwiększenia różnorodności biologicznej.  

Ustalenia dotyczące czynnej ochrony ekosystemów nieleśnych obejmują m.in.:

· przeciwdziałanie procesom zarastania łąk i pastwisk cennych ze względów przyrodniczych i krajobrazowych;

· zachowanie śródpolnych torfowisk, obszarów wodno – błotnych, oczek wodnych wraz z pasem roślinności stanowiącej ich obudowę biologiczną obszarów źródliskowych cieków;

· kształtowanie zróżnicowanego krajobrazu rolniczego poprzez zachowanie mozaiki pól uprawnych, miedz, płatów wieloletnich ziołorośli, a także ochronę istniejących oraz formowanie nowych zadrzewień i zakrzewień śródpolnych i przydrożnych;

· utrzymanie i zwiększanie powierzchni trwałych użytków zielonych;

· prowadzenie zabiegów agrotechnicznych z uwzględnieniem wymogów ochrony zbiorowisk roślinnych i zasiedlających je gatunków fauny, zwłaszcza ptaków (odpowiednie terminy, częstość i techniki koszenia);

· utrzymanie poziomu wód gruntowych odpowiedniego dla zachowania bioróżnorodności;

· zachowanie i odtworzenie korytarzy ekologicznych;

· zachowanie siedlisk chronionych i zagrożonych gatunków roślin, zwierząt i grzybów;

· działania na rzecz czynnej ochrony oraz restytucji rzadkich i zagrożonych gatunków roślin, zwierząt i grzybów.

Na terenie Obszaru zakazuje się m.in.:

1) realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.);
Na obszarach objętych planem nie przewiduje się realizacji ww. przedsięwzięć.
2) likwidowania i niszczenia zadrzewień śródpolnych, przydrożnych i nadwodnych, jeżeli nie wynikają one z potrzeby ochrony przeciwpowodziowej i zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego lub wodnego lub budowy, odbudowy, utrzymania, remontów lub naprawy urządzeń wodnych. Zakaz ten nie dotyczy:

· zadrzewień śródpolnych, które nie rosną na śródpolnych miedzach oraz nie stanowią remiz, soliterów, szpalerów, pasów oraz grup i kęp drzew oraz krzewów o wysokiej wartości przyrodniczo – krajobrazowej;
· wycinania drzew i krzewów pod warunkiem zachowania funkcji przyrodniczej zadrzewień oraz walorów krajobrazowych obszaru;
· gatunków inwazyjnych i obcych,
· wycinania drzew i krzewów podczas wykonywania zabiegów czynnej ochrony przyrody i krajobrazu wykonywanych przez lub w porozumieniu ze sprawującym nadzór nad obszarem;
· terenów objętych koncesjami na wydobywanie kopalin ze złóż na podstawie ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze: 
· pozostającymi w mocy na dzień wejścia w życie uchwały; 
· które zostaną wydane po dniu wejścia w życie uchwały;
· terenów przeznaczonych pod zabudowę i dopuszczających budowę nowych obiektów budowlanych w studiach uwarunkowań i kierunkach zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego;

· terenów na których w dniu wejścia w życie niniejszej uchwały funkcjonowały w obrocie prawnym ostateczne decyzje o warunkach zabudowy – do czasu wykonania na ich podstawie inwestycji, w zakresie w jakim zostały jednoznacznie dopuszczone w tych decyzjach lub utraty mocy obowiązującej tych decyzji.
Obszary objęte opracowaniem planu w całości wskazane zostały w obowiązującym studium do rozwoju zabudowy w tym:

· różnych form mieszkalnictwa, usług i rzemiosła uciążliwego (tereny przeznaczone dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej) 

· różnych form zainwestowania uzdrowiskowego z zielenią towarzyszącą (tereny przeznaczone dla zabudowy pensjonatowej)
W związku z czym, tereny objęte opracowaniem planu wyłączone są z zakazu  „likwidowania i niszczenia zadrzewień śródpolnych, przydrożnych i nadwodnych”. Występujące punktowo na obszarze objętym opracowaniem drzewa owocowe również w  formie zadrzewień śródpolnych, podlegać będą natomiast maksymalnej możliwej ochronie w ramach ustalonych w planie terenów biologicznie czynnych o wskaźniku min 40% dla terenów MN  i min 50% dla terenów MP.
3) wydobywania do celów gospodarczych skał, w tym torfu oraz skamieniałości, w tym kopalnych szczątków roślin i zwierząt, a także minerałów;
Planowane przedsięwzięcie nie ma w swoim zakresie tego typu działań.

4) wykonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu, z wyjątkiem prac związanych z zabezpieczeniem przeciwpowodziowym lub przeciwosuwiskowym lub utrzymaniem, budową, odbudową, naprawą lub remontem urządzeń wodnych. Zakaz ten nie dotyczy:

· terenów objętych koncesjami na wydobywanie kopalin ze złóż na podstawie ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze: 

· pozostającymi w mocy na dzień wejścia w życie uchwały; 

· które zostaną wydane po dniu wejścia w życie uchwały;

· terenów przeznaczonych pod zabudowę i dopuszczających budowę nowych obiektów budowlanych w studiach uwarunkowań i kierunkach zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego;

· terenów na których w dniu wejścia w życie niniejszej uchwały funkcjonowały w obrocie prawnym ostateczne decyzje o warunkach zabudowy – do czasu wykonania na ich podstawie inwestycji, w zakresie w jakim zostały jednoznacznie dopuszczone w tych decyzjach lub utraty mocy obowiązującej tych decyzji;
W ramach planowanych przedsięwzięć nie przewiduje się prowadzenia prac noszących znamiona trwałego przekształcenia rzeźby terenu. Prace budowlane, w tym w szczególności prace ziemne związane z realizacją budynków ograniczone będą do niezbędnego minimum,  a teren po zakończeniu budowy zostanie uporządkowany w sposób, który zmierzał będzie do przywrócenia stanu pierwotnego.  Ponadto obszary objęte zmianą planu w całości wskazane zostały w obowiązującym studium dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i różnych form zainwestowania uzdrowiskowego z zielenią towarzyszącą, w związku z czym wyłączone są z zakazu  „wykonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu”. Ponadto zgodnie z przepisami odrębnymi  przy budowie nowych obiektów obowiązuje uwzględnienie przepisów odrębnych stosownie do stwierdzonych warunków geotechnicznych i ustalonej kategorii geotechnicznej obiektu budowalnego.
5)dokonywania zmian stosunków wodnych, jeżeli służą innym celom niż ochrona przyrody lub zrównoważone wykorzystanie użytków rolnych i leśnych oraz racjonalna gospodarka wodna lub rybacka Zakaz ten nie dotyczy:

· terenów objętych koncesjami na wydobywanie kopalin ze złóż na podstawie ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze: 
· pozostającymi w mocy na dzień wejścia w życie uchwały; 
· które zostaną wydane po dniu wejścia w życie uchwały;
· terenów przeznaczonych pod zabudowę i dopuszczających budowę nowych obiektów budowlanych w studiach uwarunkowań i kierunkach zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego;

· terenów na których w dniu wejścia w życie niniejszej uchwały funkcjonowały w obrocie prawnym ostateczne decyzje o warunkach zabudowy – do czasu wykonania na ich podstawie inwestycji, w zakresie w jakim zostały jednoznacznie dopuszczone w tych decyzjach lub utraty mocy obowiązującej tych decyzji;

Ustalenia planu nie kolidują z tym zakazem. Zgodnie z ustaleniami planu zaopatrzenia w wodę odbywać się będzie z sieci wodociągowej, z dopuszczeniem z ujęć indywidualnych. Ścieki komunalne odprowadzane będą na gminną oczyszczalnię ścieków, siecią kanalizacji sanitarnej, z dopuszczeniem w terenach oznaczonych symbolem MN, w przypadku braku możliwości technicznych przyłączenia do miejskiej sieci kanalizacji realizacji zbiorników bezodpływowych.

Prace budowlane, w tym w szczególności prace ziemne związane z realizacją zabudowy, ograniczone będą do niezbędnego minimum, z obowiązkiem właściwego zabezpieczenia środowiska gruntowo – wodnego (również w trakcie budowy), a teren po zakończeniu budowy zostanie uporządkowany w sposób, który zmierzał będzie do przywrócenia stanu pierwotnego.
6) likwidowania naturalnych zbiorników wodnych, starorzeczy i obszarów wodno-błotnych;
W związku z realizacją planowanych przedsięwzięć nie nastąpi konieczność likwidowania naturalnych zbiorników wodnych, starorzeczy i obszarów wodno-błotnych. Na obszarach objętych opracowaniem nie występują naturalne zbiorniki wodne, starorzecza i obszary wodno-błotne.
6) stanowiącą załącznik nr 2 do uchwały oraz w pasie szerokości 10 m od: 

a) linii brzegów rzek wskazanych na mapie stanowiącej załącznik nr 4 do uchwały, w ich rzeczywistym przebiegu w terenie, 

b) linii brzegów naturalnych zbiorników wodnych, 

c) zasięgu lustra wody w sztucznych zbiornikach wodnych usytuowanych na wodach płynących przy normalnym poziomie piętrzenia określonym w pozwoleniu wodnoprawnym, o którym mowa w art. 389 pkt 1 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r.– Prawo wodne.
Realizacja planowanej zabudowy nie spowoduje złamania tego zakazu. Obszary objęte opracowaniem nie sąsiadują z żadnymi ciekami naturalnymi. Obszary opracowania nie są również objęte załącznikami graficznymi, o których mowa w uchwale Sejmiku Województwa Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

XI. PRZEWIDYWANE ZNACZĄCE ODDZIAŁYWANIE NA CELE I PRZEDMIOT OCHRONY OBSZARU NATURA 2000.
Obszar objęty opracowaniem planu, w części obejmującej działkę o nr 1284  położony jest w obszarze NATURA 2000 Podkowce w Szczawnicy PLH120037.  Obszar ustanowiony został dla ochrony podkowca małego, najmniejszego krajowego nietoperza, a zarazem najmniejszego europejskiego podkowca. Jest owadożerny, jego podstawowym pożywieniem są drobne owady, głównie komary, ćmy, muchówki. 
Do zagrożeń, które mogą wystąpić na obszarach zajmowanych przez podkowca zalicza się:

· prace remontowe dachu i strychu prowadzone w okresie rozrodu nietoperzy tj. od 15.04. do 15.09,

· drapieżnictwo,

· płoszenie nietoperzy,

· instalacja na budynkach stacji bazowych (BTS) systemów łączności bezprzewodowej,

· uszczelnienie strychów - likwidacja wlotów,

· stosowanie toksycznych środków konserwacji drewna,

· brak bezpiecznego wylotu (wycinka lub nadmierne przycinanie drzew w bezpośrednim otoczeniu kolonii),

· brak bezpiecznego wylotu (zainstalowanie intensywnego zewnętrznego oświetlenia budynku),

· zubożenie bazy pokarmowej (insektycydy),

· utrata tras migracji na żerowisko (niszczenie liniowych elementów krajobrazu),

· utrata żerowiska (wielkoobszarowe wylesienia, fragmentacja obszarów leśnych – np. w wyniku rozbudowy tras i infrastruktury narciarskiej),

W skład obszaru wchodzą dwa obiekty będące letnimi schronieniami kolonii nietoperzy oraz ich żerowiska i korytarze przelotowe. Jednym z obiektów jest Willa Maria, a drugim neogotycki kościół leżący w centrum Szczawnicy. 
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Działka o nr 1284  (której lokalizację oznaczono niebieskim konturem na wyrysie z  załącznika graficznego nr 7 do planu zadań ochronnych),  znajduje się w dużej odległości od ww. obiektów będących schronieniem kolonii, a także tras żerowisk i tras przelotów nietoperzy.

W związku z powyższym nie przewiduje się znaczącego oddziaływanie projektowanego w planie zainwestowania na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000.

XII. PRZEWIDYWANE ZNACZĄCE ODDZIAŁYWANIE NA POSZCZEGÓLNE KOMPONENTY ŚRODOWISKA.

Realizacja przewidzianego w planie zainwestowania spowoduje pewne zmiany w środowisku, nieuniknione przy tego rodzaju inwestycjach.

Krajobraz.
Realizacja ustaleń planu spowoduje zmiany w krajobrazie związane głównie z realizacją obiektów kubaturowych. Obszary opracowania nie są w sposób szczególny eksponowany krajobrazowo, znajdują się w bezpośrednim sąsiedztwie terenów zabudowanych,  w związku z czym realizacja dodatkowej zabudowy, nie wpłynie w sposób znaczący na pogorszenie walorów krajobrazowych tych obszarów. Ponadto w planie ustala się szczegółowe zasady w zakresie kształtowania architektury budynków oraz ustala niskie wskaźniki urbanistyczne w zakresie powierzchni zabudowy oraz intensywności zabudowy.
Oddziaływanie projektowanego zagospodarowania należy określić jako: bezpośrednie, długoterminowe i stałe.
Wody powierzchniowe i podziemne.

Realizacja inwestycji może wpłynąć na zmianę przepływu wód czwartorzędowego poziomu wodonośnego, spowodowaną odwodnieniem obszarowym wokół budynków. W ww. rejonach ulegną niewielkiej modyfikacji drogi przepływu wody podziemnej. Zmiany te nie wpłyną negatywnie na wody horyzontu trzeciorzędowego, stanowiącego poziom użytkowy.

Projektowane zagospodarowanie terenów spowodować może również zanieczyszczenie środowiska gruntowo - wodnego w przypadku złej gospodarki wodno – ściekowej. Niemniej jednak z uwagi na fakt, iż cały obszar posiada dostęp do kanalizacji sanitarnej, zanieczyszczenie środowiska gruntowo – wodnego na obszarach opracowania planu jest bardzo mało prawdopodobne. 
Oddziaływanie projektowanego zagospodarowania na wody powierzchniowe i podziemne należy określić jako: neutralne, bezpośrednie, krótkoterminowe i chwilowe.
Szata roślinna i zwierzęca.

Na obszarach objętych opracowaniem występują agrocenozy (łąki i pastwiska) o niewielkiej wartości biotycznej oraz punktowo drzewa owocowe. Występują tu m.in. koniczyna biała, koniczyna łąkowa, pospolite gatunki traw, babka lancetowata, mniszek lekarski. Punktowo występują pojedyncze nasadzenia krzewami ozdobnymi, m.in. mahonią (Mahonia aquifolium), mirtem zwyczajnym (Myrtus communis L.). 
Z uwagi na brak naturalnych siedlisk na obszarze opracowania brak jest sprzyjających warunków dla bytowania czy przemieszczania się zwierząt leśnych. Warunki siedliskowe sprzyjają stałemu i okresowemu bytowaniu oraz żerowaniu wielu gatunków ptaków. Na obszarze opracowania mogą występować m.in.: szpak (Sturnus vulgaris) oraz kos (Turdus merula), a rzadziej: śpiewak (T. philomelos), gąsiorek (Lanius collurio), trznadel (Emberiza citrinella), skowronek (Alauda arvensis), świergotek drzewny (Anthus trivialis), rudzik (Erithacus rubecula  merula), kapturka (Sylvia atricapilla), pierwiosnek (Phylloscopus collybita), strzyżyk (Troglodytes troglodytes), sosnówka (Periparus ater), bogatka (Parus major), zięba (Fringilla coelebs). 
Główne przeobrażenia istniejącej na ww. terenach szaty roślinnej związane będą z następującymi czynnikami: 

· nieodwracalną likwidacją pokrywy roślinnej w miejscu realizacji obiektów kubaturowych i infrastruktury powierzchniowej,

· chwilową likwidacją pokrywy roślinnej w miejscach prowadzenia prac budowlanych.

W planie ustala się wysokie wskaźniki w zakresie minimalnej powierzchni terenów biologicznie czynnych – w terenie MN na poziomie 40%, a w terenach MP na poziomie 50%.

Oddziaływanie na rośliny i zwierzęta można określić jako bezpośrednie i pośrednie, długoterminowe i stałe.
Powietrze atmosferyczne.

Realizacja przewidzianego w planie zainwestowania nie przyczyni się do pogorszenia stanu jakości powietrza atmosferycznego pochodzącego z ogrzewania budynków. 

Oddziaływanie projektowanego zagospodarowania na  powietrze atmosferyczne  i podziemne należy określić jako: bezpośrednie, krótkoterminowe i chwilowe.
Powierzchnia ziemi łącznie z glebą.

Prace ziemne związane będą z realizacją zabudowy w sąsiedztwie terenów, które już zostały przekształcone i zabudowane. Ponieważ obszar opracowania obejmuje tereny położone na stoku, zakres niwelacji terenu związany z realizacją budynków będzie następował przy uwzględnieniu przepisów odrębnych stosownie do stwierdzonych warunków geotechnicznych i ustalonej kategorii geotechnicznej obiektu budowalnego. Prace budowlane, w tym w szczególności prace ziemne związane z realizacją budynków ograniczone będą do niezbędnego minimum,  a teren po zakończeniu budowy zostanie uporządkowany w sposób, który zmierzał będzie do przywrócenia stanu pierwotnego.
Oddziaływanie projektowanego zagospodarowania na powierzchnię ziemi łącznie z glebą należy określić jako: bezpośrednie, krótkoterminowe, chwilowe i stałe.

Klimat akustyczny.

Realizacja ustaleń planu może być przyczyną krótkotrwałego zwiększenia hałasu ograniczonego się do czasu budowy budynków. 

Oddziaływanie projektowanego zagospodarowania na klimat akustyczny należy  określić jako: bezpośrednie, krótkoterminowe i chwilowe.
Zdrowie ludzi.

Realizacja przewidzianego w planie zainwestowania nie spowoduje negatywnego oddziaływania na zdrowie ludzi. W ustaleniach ogólnych planu wprowadzono:

· zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko oraz przedsięwzięć mogących potencjalnie oddziaływać na środowisko. Powyższe zakazy nie dotyczą obiektów i urządzeń infrastruktury technicznej, komunikacji oraz z grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie oddziaływać na środowisko tych, dla których przeprowadzona procedura oceny oddziaływania na środowisko w trakcie, której sporządzono raport o oddziaływaniu na środowisko, wykazała brak niekorzystnego wpływu na środowisko, lub przedsięwzięcie zostało zwolnione z obowiązku sporządzenia raportu
· ustalenie dopuszczalnych wartości hałasu w środowisku jak dla terenów przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.
XIII. ROZWIĄZANIA MAJĄCE NA CELU ZAPOBIEGANIE I OGRANICZENIE NEGATYWNYCH ODDZIAŁYWAŃ NA ŚRODOWISKO. 

Krajobraz

Obszary objęte opracowaniem są zlokalizowane na stokach, w sąsiedztwie istniejącej już w tych terenach zabudowy.  Ustalenia projektu planu wprowadzają ograniczenia w zakresie kształtowania architektury budynków, w tym w wysokości i intensywności zabudowy. W projekcie planu ograniczono powierzchnię zabudowy do maksimum 30% powierzchni działki budowalnej w terenach MN i MP, a intensywność zabudowy (stosunek powierzchni całkowitej zabudowy do powierzchni działki budowlanej) do maksimum 0,3 w terenach MN i 0,5 w terenach MP. Wprowadzono obowiązek zachowania powierzchni biologicznie czynnej na minimum 40% powierzchni działki budowalnej w terenach MN i min. 50% powierzchni działki budowalnej w terenach MP. 
Równocześnie wprowadzono następujące ustalenia zmierzające do dostosowania architektury nowych budynków do tradycji budowlanych regionu, które mają na celu wkomponowanie zabudowy w otaczający krajobraz:

· w stosunku do budynków:

· stosowanie bryły budynku w rzucie prostokąta lub w rzucie złożonym z prostokątów z dopuszczeniem stosowania innych kształtów dla wykuszy, ryzalitów ganków, werand, balkonów

· całkowita wysokość budynku mieszkalnego jednorodzinnego nie może przekroczyć 10 metrów a pensjonatu 12 metrów,

· całkowita wysokość wiat, altan garaży nie może przekroczyć 5 metrów, a budynków gospodarczych, garaży nie może przekroczyć 6 metrów,

· stosowanie dachów dwuspadowych o jednakowym kącie nachylenia głównych połaci pomiędzy 300 – 450. Dopuszcza się dachy wielopołaciowe o kącie nachylenia głównych połaci jak wyżej,

· w przypadku budowy budynku o złożonej bryle dopuszcza się stosowanie dachów o różnej wysokości nad poszczególnymi częściami budynku,
· doświetlenie poddaszy oknami połaciowymi oraz lukarnami nakrytymi daszkami dwuspadowymi lub jednospadowymi, przy czym stosunek łącznej szerokości lukarn do szerokości danej elewacji nie może być większy niż 1:2,

· okap w głównych połaciach dachowych  o minimalnej szerokości 80 cm

· dla pokrycia połaci dachowych wszystkich obiektów, obowiązuje stosowanie kolorystyki w różnych odcieniach brązu oraz w kolorze ciemnozielonym, grafitowym lub czarnym matowym,

· materiały wykończeniowe elewacji w jasnej tonacji, zaś elementy drewniane i kamienne w kolorach naturalnych. Stosowanie do wykończenia elewacji  materiałów miejscowych (w szczególności– kamień łamany, drewno impregnowane) oraz detali architektonicznych nawiązujących do pienińskiego stylu budownictwa regionalnego; 

Wody powierzchniowe i podziemne.


Na terenach objętych planem oraz w ich sąsiedztwie nie występują cieki naturalne.. Obszary opracowania posiadają dostęp do sieci wodociągowej oraz kanalizacji sanitarnej. W zakresie zaopatrzenia terenów w wodę, odprowadzenia wód opadowych, odprowadzenia ścieków oraz składowania odpadów, projekt planu wprowadza następujące ustalania, które ograniczają wpływ projektowanego zagospodarowania na wody powierzchniowe i podziemne:  
· zaopatrzenie w wodę z sieci wodociągowej. . Dopuszcza się zaopatrzenie w wodę z ujęcia indywidualnego; 

· odprowadzenie ścieków komunalnych z całego obszaru objętego planem, na gminną oczyszczalnię ścieków, siecią kanalizacji sanitarnej;

· w przypadku braku możliwości technicznych przyłączenia do miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej w terenach oznaczonych symbolem MN dopuszcza się realizację bezodpływowych zbiorników na nieczystości ciekłe, zgodnie z przepisami odrębnymi,

· odprowadzenie wód opadowych i roztopowych, zgodnie z przepisami odrębnymi;

· w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi, obowiązują zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Szczawnica, przyjęte stosowną uchwałą Rady Miasta Szczawnica, zgodnie z przepisami odrębnymi;

· zakaz składowania odpadów w miejscach do tego nie urządzonych;

Powierzchnia ziemi łącznie z glebą.

Obszary objęte planem, obejmują tereny zlokalizowane na stokach  wymagających niwelacji terenu. Zakres niwelacji związany z realizacją budynków z uwagi na dopuszczoną w planie powierzchnię zabudowy – max. 30 % powierzchni działki budowalnej,  będzie niewielki. W ustaleniach wprowadzono obowiązek lokalizacji wszystkich obiektów w sposób optymalnie wykorzystujący naturalne ukształtowanie terenu oraz ograniczających przeformowanie skarp oraz innych robót ziemnych inicjujących zjawiska osuwiskowe. Wprowadzono tez obowiązek zabezpieczenia istniejących skarp oraz skarp powstałych w wyniku prac ziemnych, z zastosowaniem materiałów naturalnych typu kamień i drewno oraz roślinności
Szata roślinna i zwierzęca.

Projekt planu wprowadza obowiązek zachowania terenów biologicznie czynnych  na nie mniej niż 40% powierzchni działki budowalnej w terenach MN oraz min. 50% powierzchni działki budowalnej w terenach MP. 

Z uwagi na brak naturalnych siedlisk, obszar objęty opracowaniem nie sprzyja bytowaniu czy przemieszczaniu się zwierząt leśnych. Sporadycznie jednak mogą zachodzić tu gatunki typowe dla fauny Beskidu Sądeckiego, m.in. kuna leśna, zając. Wśród gryzoni powszechnie występują nornice i ryjówki.

Powietrze atmosferyczne

Ustalenia projektu planu wprowadzają obowiązek zaopatrzenia terenów w ciepło, przy uwzględnieniu zasad wynikających z Uchwały Sejmiku Województwa Małopolskiego w sprawie wprowadzenie na obszarze województwa ograniczeń i zakazów w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. 
Klimat akustyczny.

W zakresie ochrony przed hałasem, w zakresie ochrony przed hałasem dla terenów oznaczonych symbolem MN i MP, obowiązuje przestrzeganie dopuszczalnych wartości hałasu w środowisku jak dla terenów przeznaczonych dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
XIV. ROZWIĄZANIA ALTERNATYWNE DO ROZWIĄZAŃ ZAWARTYCH 
W PROJEKCIE ZMIANY PLANU LUB WYJAŚNIENIE BRAKU ROZWIĄZAN ALTERNATYWNYCH.

W projekcie planu nie przedstawiono rozwiązań alternatywnych, ponieważ celem projektu planu jest stworzenie warunków dla realizacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz zabudowy pensjonatowej, stanowiącej uzupełnienie zabudowy istniejącej na sąsiednich terenach. 
XV. STRESZCZENIE.


Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Miasta Szczawnica "Szczawnica 1", dotyczy terenów położonych w strefie ochrony uzdrowiskowej "A" oraz  „B”, w obszarze i terenie górniczym "SZCZAWNICA I".  Tereny objęte opracowaniem, zlokalizowane są w obszarach posiadającym plany miejscowe, w terenach  o przeznaczeniu :

· rolnym (R) z dopuszczeniem adaptacji istniejącej zabudowy rozproszonej  - działka o nr 1284,

·  rolnym (R/Lz),  postulowanym ze względów erozyjnych do zadrzwień, zakrzaczeń i zalesień  - działki o nr 2022, 1965 oraz południowe części działek 1979/1, 1980/1,

· dla zabudowy mieszkalnej jednorodzinnej („B”MN13) z dopuszczeniem nowej zabudowy mieszkalno-pensjonatowej wyłącznie na działkach 1500 m2 - działka 1968 i północne części działek nr 1979/1, 1980/1, 1968,

· dla zabudowy mieszkalnej jednorodzinnej (6.MN) – działka nr 1966

Konstrukcja ww. obowiązujących planów oraz wymagany obecnie zakres ustaleń planu, a także zmiany w przepisach odrębnych, powodują iż wprowadzenie zmian do ich ustaleń nie  jest możliwe.  W związku z powyższym podjęto uchwalę o opracowaniu nowego planu, którego celem jest racjonalne zagospodarowanie terenów dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (obszar obejmujący działki o nr ewid.: 1965, 1966, 1968, 1979/1, 1980/1 położony w strefie ochrony uzdrowiskowej B)   oraz zabudowy pensjonatowej ( działki o nr 1284 i 2022 położone w strefie ochrony uzdrowiskowej A) . 


Projekt planu jest niesprzeczny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Szczawnica, w którym to dokumencie obszar opracowania znajduje się w terenach osadniczych do intensywnego rozwoju różnych form mieszkalnictwa, usług i rzemiosła nieuciążliwego oraz w terenach różnych form zainwestowania uzdrowiskowego z zielenią towarzyszącą, położonych w strefie „A” ochrony uzdrowiskowej.  Zgodnie z ustaloną w studium polityką w zakresie sporządzania planów miejscowych „dopuszcza się opracowywanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionych terenowo fragmentów, a nawet w wyjątkowo uzasadnionych przypadkach pojedynczych zespołów działek, pod warunkiem zachowania wszystkich dotyczących danego terenu ustaleń STUDIUM”.

Projekt planu uwzględnia obowiązujące w strefie A i B ochrony uzdrowiskowej ograniczenia w zagospodarowaniu terenów oraz regulacje zawarte w statucie uzdrowiska Szczawnica, uchwale Sejmiku Województwa Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. 
Jeden z terenów objętych planem, położony jest w granicach obszaru Natura 2000 PLH Podkowce w Szczawnicy PLH120037. Obejmuje on  działkę o nr 1284,  która  znajduje się w dużej odległości od obiektów będących schronieniem kolonii,   a także tras żerowisk i tras przelotów nietoperzy. W związku z powyższym realizacja ustaleń planu nie wpłynie negatywnie na obszar ochrony siedlisk Natura 2000.  
Z uwagi na oddalenie od granicy państwa i funkcję terenów, realizacja ustaleń projektu planu nie spowoduje też transgranicznego oddziaływania na środowisko. 
Tereny objęte opracowaniem sąsiadują bezpośrednio z terenami zainwestowanymi, a  z  brak naturalnych siedlisk w sąsiedztwie obszarów objętych opracowaniem nie sprzyja bytowaniu czy przemieszczaniu się zwierząt leśnych. Realizacja ustaleń planu nie spowoduje też likwidacji siedlisk roślin chronionych. Występujące punktowo na obszarach objętych opracowaniem planu drzewa owocowe, również w  formie zadrzewień śródpolnych, podlegać będą natomiast maksymalnej możliwej ochronie w ramach ustalonych w planie terenów biologicznie czynnych o wskaźniku min 40% dla terenów MN  i min 50% dla terenów MP. 
Realizacja ustaleń planu spowoduje zmiany w krajobrazie związane z powstaniem nowych budynków. Obszary objęte opracowaniem nie są w sposób szczególny eksponowany krajobrazowo,  znajdują się w bezpośrednim sąsiedztwie terenów zabudowanych na których zlokalizowane są dominujące w krajobrazie budynki o dużych kubaturach ( sanatorium „Budowlani”, osiedle wielorodzinne).  W związku z powyższym realizacja dodatkowej zabudowy, nie wpłynie w sposób znaczący na pogorszenie walorów krajobrazowych tych obszarów. W planie ustalono natomiast szczegółowe zasady w zakresie kształtowania architektury budynków, uwzględniające tradycje budowlane Szczawnicy oraz ustalono niskie wskaźniki urbanistyczne w zakresie powierzchni zabudowy oraz intensywności zabudowy. 
Nie powinno nastąpić zanieczyszczenie środowiska gruntowo – wodnego w związku z faktem, iż tereny objęte opracowaniem posiadają dostęp do sieci kanalizacji sanitarnej. 

Wzrost emisji zanieczyszczeń atmosferycznych związany z ogrzewaniem budynków będzie niewielki, przy zastosowaniu zgodnych z planem paliw ekologicznych i zasad  wynikających z Uchwały Sejmiku Województwa Małopolskiego w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa ograniczeń i zakazów w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. 

Realizacja przewidzianego w zmianie planu zainwestowania nie spowoduje negatywnego oddziaływania na zdrowie ludzi.
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